

軍媒視窗

人民陸軍 7月8日

第71集團軍某旅提升教導隊教學质效—— “隨營軍校”搬到駐訓場

■朱宇倫 高峻峰

6月中旬的一個夜晚，在第71集團軍某旅野外駐訓場，教導隊教員黃佳杰...

全體教員分批次、分時段、分專業到營連跟班訓練，了解部隊駐訓情況，指導部隊訓練...

為此，曾優和分隊教練員一同研究，決定借助隊內配備的某型單兵裝具...

教導隊的授課得不到官兵認可，何談發揮“隨營軍校”的作用？這引起旅黨委一班人思考...

從單一標準到複合標準，這樣的訓練模式很快受到官兵認可，也激勵教導隊教員們融入野外駐訓一線...

空軍報 7月8日

空降兵某旅着力提升新任班長履職能力—— “班長夜校”架起成才梯

■張潼卓 劉雪峰

6月18日，空降兵某旅某營班長張建川在沙盤室為全班戰士講授沙盤堆制的基本步驟和要點...

集中授課，重點講述帶兵經驗、專業技能等方面的知識。“班長夜校”一經開辦...

“通過在夜校的学习，让我对本职岗位涉及的专业知识有了更深入的了解，但仅靠学习业务，能否实现带兵能力的跃升？”...

譚帥威的問題，幫劉晶晶打開思路。經營黨委研究決定，擴充調整“班長夜校”的教學內容...

班長的素質高低、能力強弱，直接影響部隊戰鬥力生成。去年底，該營營長劉晶晶發現...

“班長夜校”得到旅黨委的認可，在全旅進行推廣。本着“夜校幫班長強能力、不給班長添負擔”的原則...

授課前，營黨委細致籌劃，根據新班長任職中面臨的現實矛盾困難制定授課方案...



近日，第77集團軍某旅在駐訓期間開展文化活動，豐富官兵生活。圖為戰士們展示石頭畫作品。 廖毅新攝

沙海茫茫 向陽而行

——駐疆某部兩位老兵回憶堅守大漠的艱苦歲月

“當年，我們就是通過這副望遠鏡搜尋到一個個目標。這根傘繩，是楊栓和他們冒着生命危險找到的……”近日，在駐疆某部新老兵交流會上...

1961年，我從炮兵技術學院畢業，坐着火車來到塔克拉瑪干大沙漠。報到第一天，我領到一把鐵鍬...

有個地方叫“向陽”

■駐疆某部原副總工程師 張長文

場，種植了百餘畝小麥和胡蘿蔔，建起了衛生所，營區建設初具規模。

現在想想，那時候的確艱苦，但也很鍛煉人，一代代官兵在這個“苦地方、遠地方”磨礱成長。

1979年的一天，我帶隊執行搜索任務。我們每人只揣着一個干饅頭...

1976年底，我入伍來到駐疆某部。新訓結束後，我满怀好奇走进了测绘搜索连。

進入戈壁大漠之初，漫天黃沙給我心頭“蒙”上了陰影。碗里的炒飯、杯里的“湯頭水”，都讓我難以下咽...

後來，聽戰友們說，連隊承担着當時國防領域最先進裝備的測量搜索任務。我們的崗位，就在最危險的“靶心”...

“怕吃苦、怕受累、怕死的人，在搜索連是干不下去的。”戰友們的話，激起了我的鬥志...

1978年深秋，執行某項任務時，裝備落在沙地，鑽入地下，挖掘和回收困難很大。當我們挖到5米深時...



現一個任務目標。這一喜讯鼓舞着大家，在苦苦搜索中陸續回收很多有價值的目標...

1983年4月，我已是某測量站副站長。那一次，執行某項搜索任務時，人員已提前一天在場區就位...

第三天風速依舊不減，坐立不安的我直接跑到氣象台預報室裏等待...

我的戰位在“靶心”

■駐疆某部原測量站五隊隊長 楊栓和

分危急。在場的官兵都非常着急，想用鐵鍬去挖，連長大喊一聲：“不能拿鐵鍬挖，小心破壞裝備。”...

1979年，我被任命為代理排長，同年光榮入黨。那一年，進行某裝備定額試驗時...

穿着防化服，戴着防毒面罩，我們幾番搜索仍沒有發現目標。技術人員考慮到我們體力消耗太大...

“要找，必須找到！”當時，測量站副隊長張長文果斷下令，重新規劃路線...

1984年夏天，我們奉命在和田地區執行任務。任務地域氣候變化異常，不僅是汽車，連駱駝也難以通行...

人員講，場區內的戰友們看見直升機來了都沒有歡呼的力氣...

短暫就餐後，任務人員沒來得及休息就收到任務開始的通知，立刻展開搜索。直到第四天凌晨...

退休離開新疆時，我帶走了那根傘繩，並特意向單位申請買下那副望遠鏡留作紀念...

圖①：1962年，駐疆某部官兵劉勇在野外訓練場進行訓練。

圖②：張長文（右）與楊栓和（左）在野外駐訓場進行訓練。

供圖：張建輝、張皓源 制圖：龐碩

雲端哨所的“傳家寶”

■周貴福

棉絮般的白雲飄過山峯，河谷中，雪水融化而成的河流奔湧向前。雖是仲夏時節，但在海拔5400多米的高原...

“嘩嘩，新疆軍區某部某連指導員李希凡正與新兵講述連隊‘傳家寶’的故事：‘60多年前的冬天，在此駐守的官兵...

前幾年，我帶領連隊官兵在附近修繕營區第一代老營房時，看到牆上貼着幾張軍報...

動保留在牆上。我們把揭下來的這張軍報裱封後珍藏在起來。

有人曾問过我，這張報紙上並沒有刊載與連隊有關的內容，僅僅是一張舊報紙，為什麼成為連隊的“傳家寶”？...

“我們自己動手建！”連隊官兵從施工隊伍手中接過修繕任務。為了激發大家的自覺動力...

由於種種原因，這些營房很長一段時間沒有進行修整。前幾年，為改善官兵守防條件...

板房。為了高標準建成新營房，上級選定一支長期在高原進行施工建設的地方隊伍...

“我們自己動手建！”連隊官兵從施工隊伍手中接過修繕任務。為了激發大家的自覺動力...



我和軍報的故事